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Maxpodang = 100. 50 poang ger E, men den som fatt 47-49 poéng kan fa komplettera. Gran-
serna for hogre betyg ar 60, 70, 80, och 90 poédng. Skriv upp antal bonuspodng fran labbar
respektive hemtal pa tentaomslaget. Tentorna berdknas vara réattade om tva veckor och kan
sedan hamtas pa studentexpeditionen.

Hjalpmedel: En algoritmbok och ditt handskrivna formelblad. Lamna in formelbladet
tillsammans med tentan.

(5p)

(6p)

(3p)

Ndr laxen tar slut

Nar jordens resurser uttomts far vi leta fisk langre bort.

Konstruera och rita upp en KMP-automat som soker efter ordet LAXGALAXER.

Ange dven next-vektorn!

Klassa stjdrnor

Stjarnorna i universum delas in i klasser beroende pa farg (vil-
ken ger ledtradar om storlek, massa och temperatur). P4 Star
industries arbetar man med att klassificera stjarnor. Man har
tva program till paseende: Astrogenius och Stellatype. Givet
n stjarnor som ska klassificeras har Astrogenius en kortid pa
(n + nlogyn) medan Stellatype tar (1%20).

Ditt uppdrag ar att bedéma vilket av de tva programmen
som ska kopas in. Motivera din slutsats med konkreta rak-
neexempel. Du har endast papper och penna till din hjalp,
samt tabellen till hoger, som en sjuaring skrivit pa tavlan i
ditt arbetsrum.

Rymlig heap

1+1=2

2+2=4

4+4=8

8+8=16
16+16=32
32+32=64
64+64=128
128+128=256
256+256=512
512+512=1024
1024+1024=2048

a.  Komplexiteten for att stoppa in ett element i en heap ar O(logn). Beskriv
hur insdttningen gar till, berédtta vad n &r och motivera kort varfér det blir

just O(logn).

b.  Boérja med en tom heap och stoppa i tur och ordning in talen 42, 17, 108, 9,
5, 4711. Storre tal har hogre prioritet. Rita en ny bild med heapen som ett

trad efter varje inséttning.

c.  Vad innebar heapvillkoret? Verifiera att det dr uppfyllt i den sista bilden!

Krypterat rymdmeddelande
Plotsligt bildar stjarnorna i skyn ett krypterat meddelande!

a.  Dekryptera meddelandet LPNFUSFB.

b.  Hur har meddelandet krypterats? Ar det en siker metod for langa medde-

landen? Motivera ditt svar!

VGV



5. Teort

(20p) Nedan finns fem fragor om algoritmer och datastrukturer. Varje fraga kan ge upp
till fyra poéng. Motivering kravs!

a.  Ar det lampligt att representera en abstrakt datatyp med en klass nir man
implementerar den?

b.  Fungerar quicksort bast nidr man ska sortera ett litet antal varden?

c.  Maste man ha frekvenstabeller 6ver teckenforekomster for att komprimera
en text?

d. Kan man anvinda parametrar i rekursiva funktioner?

e.  Gar det snabbare att soka i en hashtabell &n i ett binartrad?

6.  Syntax for sékstringar
(8p) En webbsokning efter energi stjirna supernova ger traffar du inte vill ha (pa

aftonbladet och tv4). Skriv en syntax for mer exakta sokstrangar. Exempel:
(energi AND (stjirna OR supernova)) AND NOT idol

Som slutsymboler ér det lampligt att anvinda sokord, operatorerna AND, OR
och NOT samt parenteser. Antalet parentesnivaer ska inte begrénsas.

(2p) Visa att din din syntax fungerar med exemplet ovan.

7.  Blanda raketbrinsle

Hur md8nga hinkar finns?
Vad rymmer dina hinkar?
Hur m&nga liter onskas?
4 hallningar kravs:

Du éar strandad pa en frammande planet med
aningen for lite raketbransle for att kunna ta dig
hem. Till din stora lycka hittar du en sj6 med fly-
tande fluor som du kan blanda i din oxidator for

att oka effekten. Du behover méta upp exakt 17 0 0
liter fluor ur sjon, men har bara tre hinkar pa 15, 05
21, 35 liter (din rymdfarkost ar brittisk). 23
Det vore bra att ha ett program som riaknade ut g ‘rj

hur man ska ga tillviga! Héar bredvid ser du hur
det skulle uppfora sej for ett par enklare exempel.
Studera exemplet noga och tank sedan ut en algo-
ritm for att 16sa problemet med sa fa héallningar
som mojligt (fluor r ndmligen mycket giftigt).

Hur md8nga hinkar finns?
Vad rymmer dina hinkar?
Hur md8nga liter onskas?
Losning saknas!

(20p) Skriv inte programkoden, men forklara algoritmen i ord och bild, och tala om
vilka datastrukturer du planerar att anvianda.

Visa ocksa hur din algoritm fungerar med ett av de mindre exemplen ovan!
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